

చట్టానికి కళ్లున్నాయ్!

సుప్రీంలో కళ్లు గుంతులు లేకుండా న్యాయదేవత కొత్త విగ్రహం

న్యూఢిల్లీ, అక్టోబర్ 16: 'చట్టానికి కళ్లు లేవు' అన్న అవగాహనను బయటపడటానికి దేశ సర్వోన్నత న్యాయస్థానం నడుం కట్టింది. ఇప్పటివరకు కళ్లు గుంతులు లేకుండా వేతితో త్రాసు, ఎడమ వేతిలో కత్తితో ఉన్న న్యాయదేవత విగ్రహం స్థానంలో కళ్లు గుంతులు లేకుండా, కత్తి స్థానంలో రాజ్యాంగాన్ని చేతిబట్టి ఉన్న కొత్త విగ్రహాన్ని సుప్రీం కోర్టులో ఏర్పాటు చేశారు. కళ్లు గుంతులు లేకుండా పట్టం ముందు నమూనాల్ని సూచించడానికి ఉద్దేశించినది. వివరంగా చెప్పాలంటే కేసులోని వాది, ప్రతివాదులు నంపడ, అది కారం, కలం, మతం ఏవీ న్యాయదేవత చూడదు. అదే నమూనాలో అన్యాయాన్ని, అధికారాన్ని శిక్షించే అయిదంగా కత్తిని సూచిస్తుంది. అయితే న్యాయదేవత కండ్లకు గుంతులు లేకుండా చాలాకాలంగా విమర్శలు కూడా ఉన్నాయి. ఆమె నిజాన్ని చూడదని, గుడ్డదని, చట్టానికి కళ్లు లేవని కొందరు పేర్కొనేవారు. ఈ



అవగాహనను బయటపడటానికి సీజీవై చంద్రమౌళి నడుం బిగించారు. ఆయన ఆదేశాల మేరకు సుప్రీం కోర్టులోని జడ్జిల లైబ్రరీలో ఏర్పాటు చేసిన విగ్రహంలో కండ్లకు ఎలాంటి గుంతులు లేవు. ఎడమ వేతిలోని కత్తి స్థానంలో రాజ్యాంగాన్ని ఉంచారు. కత్తిలా ఉన్న వలసవార యుగం నాటి భారతీయ ఇండియన్ టీనల్ కోడ్ లాంటి క్రిమినల్ చట్టాలను విడిచిపెట్టి భారతీయ న్యాయ సంపాత ద్వారా భర్త చేయడాన్ని ప్రతీకగా రాజ్యాంగాన్ని ఉంచారు.

'మాన్య' గారా వాటర్ ఫాల్స్

బెంగళూరు, అక్టోబర్ 16: రెండు రోజులుగా కురుస్తున్న భారీ వర్షాలతో బీజ్ హాట్ బెంగళూరు నీటి మునిగింది. 300 ఎకరాల్లో విస్తరించి ఉన్న మాన్యక టేక్ షాపులోకి భారీగా వరదనీరు చేరింది. రోడ్లపై రాకపోకలు నిలిచిపోయాయి. ఉద్యోగులు కార్యాలయాల నుంచి బయటకు రాలేకపోయారు. వరదనీరు జలపాతంలా కిందకు దూకుతున్న వీడియోలు సోషల్ మీడియాలో వైరల్ లోగా మారాయి. వీటికి నేటిజన్లు 'మాన్య' గారా వాటర్ ఫాల్స్ అంటూ నామకరణం చేశారు.



తదుపరి సీజీబిగా జస్టిస్ సజీవ్ ఖన్నా! సీజీబి చంద్రమౌళి నిఫారసు

న్యూఢిల్లీ: సుప్రీంకోర్టు తదుపరి ప్రధాన న్యాయమూర్తిగా (సీజీబి) జస్టిస్ సజీవ్ ఖన్నా నియమితుల అయ్యి అవకాశం ఉన్నది. ఈ మేరకు తన వారసుడిగా సజీవ్ ఖన్నా పేరును సీజీబి జస్టిస్ చంద్రమౌళి కేంద్ర ప్రభుత్వం వర్గాల వెల్లడి న్యూఢిల్లీ: సుప్రీంకోర్టు తదుపరి ప్రధాన న్యాయమూర్తిగా (సీజీబి) జస్టిస్ సజీవ్ ఖన్నా నియమితుల అయ్యి అవకాశం ఉన్నది. ఈ మేరకు తన వారసుడిగా సజీవ్ ఖన్నా పేరును సీజీబి జస్టిస్ చంద్రమౌళి కేంద్ర ప్రభుత్వం వర్గాల వెల్లడి చేసి నట్లు కేంద్రప్రభుత్వం వర్గాల వెల్లడించాయి. 2022 డిసెంబర్ 17న సీజీబి జగ్జీవ్ ఖన్నాను చేపట్టిన జస్టిస్ చంద్రమౌళి. నవంబర్ 10న పదవీ విరమణ చేయనున్నారు. ఈ నేపథ్యంలో తదుపరి సీజీబి పేరును సూచించాల్సిందిగా కేంద్ర ప్రభుత్వం గత శుక్రవారం సీజీబికి లేఖరాసింది. దీంతో ప్రస్తుతం సుప్రీంకోర్టులో ప్రస్తుతం అత్యంత సీనియర్ జడ్జిగా ఉన్న జస్టిస్ ఖన్నా పేరును సీజీబి సూచించినట్లు సమాచారం.

ముదా చైర్మన్ రాజీనామా

భూకేటాయింపు కుంభకోణం నేపథ్యంలో నిర్ణయం సిద్ధరామయ్య ఆదేశాలతోనే రాజీనామా ప్రకటన



బెంగళూరు, అక్టోబర్ 16: మైసూర్ ఆర్బీసీ డెవలప్ మెంట్ అథారిటీ (ముదా) కుంభకోణంలో కీలక పరిణామం చోటు చేసుకున్నది. ముఖ్యమంత్రి సిద్ధరామయ్య భారత్ బింబం పార్టీకి స్థలం కేటాయింపులో అక్రమాల జరిగాయనే ఆరోపణల నేపథ్యంలో ముదా చైర్మన్ కే మరిగొడ బుద్ధవారం తన పదవీకి రాజీనామా చేశారు. ముఖ్యమంత్రి ఆదేశాలతో పాటు తన అనారోగ్య సమస్యల వల్ల రాజీనామా చేస్తున్నానని, తనపై లాంటి బిడ్డి లేదని ఆయన ప్రకటించారు. ముదా స్కామ్ పై ఆయన స్పందిస్తూ.. వివరణ కొనసాగుతున్నదని, అక్రమాలు జరిగాయనే ఆరోపణలతో తలవంచుకుంటున్నానని, తనపై లాంటి బిడ్డి లేదని ఆయన ప్రకటించారు. ముదా స్కామ్ పై ఆయన స్పందిస్తూ.. వివరణ కొనసాగుతున్నదని, అక్రమాలు జరిగాయనే ఆరోపణలతో తలవంచుకుంటున్నానని, తనపై లాంటి బిడ్డి లేదని ఆయన ప్రకటించారు.

సిద్ధరామయ్య రాజీనామా చేయాలి: బీజేపీ

బెంగళూరు: సీఎం సిద్ధరామయ్య భూ కుంభకోణంలో పూర్తిగా కూరుకుపోయానని, ఆయన తన పదవీకి వెంటనే రాజీనామా చేయాలని బీజేపీ ఎంపీ సంపత్ పాత్ర డిమాండ్ చేశారు. 'ముదా' చైర్మన్ కే మరిగొడ తాజాగా తన పదవీ నుంచి తప్పుకోవటం సంభవంగా మారింది. బుద్ధవారం న్యూఢిల్లీలో ఎంపీ సంపత్ పాత్ర విలేజ్ వద్దో 'ముదా' కుంభకోణం, 'సీఎం భారత్' ముదా' భూమి అతిరికేయటం, 'ముదా' చైర్మన్ రాజీనామా వంటి అంశాలు పరిశీలిస్తూ, సిద్ధరామయ్య కుంభకోణంలో పూర్తిగా కూరుకుపోయానని, 'ముదా' చైర్మన్ తన పదవీకి రాజీనామా చేశారు. ఏ మాత్రం నైతికత ఉన్నా సిద్ధరామయ్య కూడా తన పదవీకి వీడాలి' అని సంపత్ పాత్ర ఆహ్వానించారు.

మోదీ దౌత్యం పెయిల్

- అనేక దేశాలతో దెబ్బ తిన్న భారత సంబంధాలు
- మాటలకే పరిమితమైన 'నైజిరియా ఫస్ట్'
- చైనా గుప్పిట్లోకి వెళ్తున్న పారుగు దేశాలు
- చుట్టూ భారత వ్యతిరేక ప్రభుత్వాలే
- మిత్రదేశాలతోనూ చెడిన మైత్రి



న్యూఢిల్లీ, అక్టోబర్ 16: కేంద్రంలోని నరేంద్ర మోదీ దౌత్య విధానం విపరీతమైంది కనిపిస్తున్నది. ఇటీవలే కాలంలో అనేక దేశాలతో భారత దౌత్య సంబంధాలు దెబ్బతిన్నాయి. తాజాగా కెనడాతో ఉద్ధృతల మరలడం ముదిరాయి. అలాగే పారుగు దేశాల ప్రభుత్వం ప్రాధాన్యం అంటూ మోదీ ప్రభుత్వం తీసుకున్న 'నైజిరియా ఫస్ట్' పాలసీ ఫలితాలను వ్యవస్థించారు. పారుగు దేశాలు క్రమంగా భారత్ కు దూరమై, చైనాకు దగ్గరవుతున్నాయి.

బంగ్లాదేశ్
 • ఇటీవల దేశంలో భారత్, హిందూ వ్యతిరేక ఆదోక్షనలు జరిగాయి. భారత్ అనుకూల వ్యక్తిగా ముద్రపడిన షేక్ హసీనా అధికారాన్ని కోల్పోయారు. భారత్ వ్యతిరేక శక్తుల చేతికి అధికారం వెళ్ళింది.

మాల్డీవులు
 • మాల్డీవులలో గత ఏడాది భారత్ వ్యతిరేక ఆదోక్షనలు జరిగాయి. 'ఇండియా ఔట్' నివాసంలో భారత్ వ్యతిరేక, చైనా అనుకూల వ్యక్తి అయిన మహమ్మద్ ముయిజ్జు అధ్యక్షుడయ్యారు. ఆయన

నేపాల్
 • నేపాల్ ప్రధానమంత్రిగా కృష్ణ ప్రసాద్ శర్మ ఓ.బి.కే (కేపీ శర్మ ఓ.బి) ఇటీవల బాధ్యతలు స్వీకరించారు. ఆయన భారత్ వ్యతిరేకంగా, చైనా అనుకూల వ్యక్తిగా ముద్రపడ్డారు.

ఇరాన్
 • గత నెల ఇరాన్ సుప్రీం లీడర్ అలీ ఖమేనీ భారత్పై చేసిన వ్యాఖ్యలు ఇరు దేశాల సంబంధాలను దెబ్బతీశాయి. 'భారత్ లో ముస్లింల పడుతున్న ఇబ్బందులను పట్టించుకోవాలి' మసల్మా మనస్సులు పరిగణించలేం' అని ఆయన వ్యాఖ్యానించారు. దీనికి భారత్ గట్టిగా కొంటరి ఇప్పించుకుంటుంది. మొత్తం పడుగురు భారతీయులు ప్రాణాలు కోల్పోయారు. ఆమెరికా కాపాడునం ప్రకారం ఆదివారం సాయంత్రం రాంధాల్లో నమీనంలో జరిగింది పుటను. ప్రమాదంలో కారులో ఉన్న మరో వ్యక్తి తీవ్రంగా గాయపడ్డాడు. మృతులను చిత్తుగా జిల్లా గూడూరు పట్టణానికి చెందిన తిరుమూరు గోపి, శ్రీకృష్ణానికి చెందిన రజివ్ శివ, పర్ణా గుర్జివారు. తీవ్రంగా గాయ పడ్డ హరి భర్త సాయి చెన్ను పరిస్థితి విషమంగా ఉంది.

కెనడా
 • కెనడా ప్రధాని జస్టిన్ ట్రూడో భారత్ వ్యతిరేక వైఖరి అవలంబిస్తున్నాడు. ఇటీవల సిక్కు అతివాది హర్జిత్ సింగ్ నిజ్జర్ హత్య కేసులో భారత్ దౌత్యవేత్తలను అనుమానితులు జాబితాలో చేర్చారని కెనడా నిర్ణయించడం భారత్ ఇరు దేశాల మధ్య సంబంధాలు దెబ్బతీసింది.

భారత్ కు సమస్యగా మారిన అదానీ వ్యాపారాలు

ఒకవైపు అనేక దేశాల్లో భారత్ కు మిత్రదేశాలుగా కొనసాగిన వాటితో ఇప్పుడు దూరం పెరుగుతుండగా మరోవైపు మన దేశానికి చెందిన అదానీ సంస్థల వ్యాపార విస్తరణ ప్రైవేట్ కంపెనీలు ఇబ్బందిగా మారుతున్నది. బంగ్లాదేశ్, కెనాడ్, శ్రీలంక, ఆస్ట్రేలియా వంటి దేశాల్లో అదానీ ప్రాజెక్టుల వ్యతిరేకంగా మొదలైన ఆందోళనలు భారత్ కి అక్కడి ప్రజల్లో వ్యతిరేకతకు కారణమయ్యాయి.

నిజ్జర్ హత్యపై భారత్ కు ఆధారాలు ఇవ్వలేదు ప్రభుత్వ విచారణలో

కెనడా ప్రధాని ట్రూడో వెల్లడి
 ఒట్టావా, అక్టోబర్ 16: ఖల్దిస్ వాన్ ఉగ్రవాది హర్జిత్ సింగ్ నిజ్జర్ హత్యకు సంబంధించి కెనడా ప్రధాని జస్టిన్ ట్రూడో కీలక వ్యాఖ్యలు చేశారు. ఈ హత్యపై భారత్ కు కచ్చితమైన ఆధారాలు అందజేయలేదని ఆహ్వానించారు. కెనడా ఎన్నికల ప్రక్రియ, ప్రజాస్వామ్య సంస్కర్తల విడిచి జోక్యంపై ఒట్టావాలో జరిగిన ప్రభుత్వ విచారణలో ప్రధాని ట్రూడో వీటి విషయాన్ని వెల్లడించారు. కెనడా భూభాగంపై నిజ్జర్ హత్య.. భారత్ కి ఉపకృతి పనేనని గత ఏడాది ట్రూడో ఆరోపించారు. దీంతో కెనడా-భారత్ సంబంధాలు దెబ్బతిన్నాయి. కేవలం నిఘా సమాచారం ఆధారంగా ఆరోపణలు చేసినట్లు నేడు ప్రభుత్వ విచారణలో చెప్పుకోవచ్చు.

ఉత్తర కొరియా ఆర్ట్ లో వారంలో 14 లక్షల మంది చేరిక

ప్యాంగ్యాంగ్ (ఉత్తర కొరియా), అక్టోబర్ 16: ఒక వైపు దక్షిణ కొరియాతో ఉన్న మార్గాలను వేల్చి వేయడం ద్వారా సరిహద్దులను శాశ్వతంగా మూసివేస్తున్న కిమ్ జేన్ క్యు ప్రకారం ఉత్తర కొరియా ప్రభుత్వం మరో సంవత్సరం వరకు తెరిచింది. ఎప్పుడూ యుద్ధం వచ్చినా ఎదుర్కొనేందుకు సిద్ధంగా ఉన్నామని ముందస్తుగా అప్రూజు చేస్తున్నట్లు తెలిపింది. కేవలం ఈ వారంలోనే 14 లక్షల మంది యువత స్వచ్ఛందంగా ఆర్ట్ లో చేరిక లేదా సమైక్య చేయించుకున్నట్లు ఆ దేశ మీడియా కేసీఎన్ఎస్ వెల్లడించింది. పవిత్ర యుద్ధంలో ఈ శత్రువులను అంతం చేస్తామని ఈ దేశ యువత ప్రతిజ్ఞ చేసినట్లు తెలిపింది. ఈ సందర్భంగా ఉత్తర కొరియా యువత ఆర్ట్ లో చేరికే దుకు పిటిషన్లు సంకతం చేస్తున్న ఫోటోలను కేసీఎన్ఎస్ విడుదల చేసింది. కొరియా డిగ్రీకల్చులో ఉద్ధృతల క్రమంలోనే ఈ రికార్డుల మెంట్ చేపట్టినట్లు పేర్కొంది. ఉత్తర కొరియా రాజధాని ప్యాంగ్యాంగ్ లో దక్షిణ కొరియా డ్రోన్ల వారంబడుతున్న కిమ్ ప్రయత్నించినట్లు కిమ్ ప్రభుత్వం ఆరోపించింది. అయితే ఈ ఆరోపణలను దక్షిణ కొరియా ఖండించింది.

గోధుమకు మద్దతు రూ. 150

6 వంటలకు కనీస మద్దతు ధరలు పెంచిన కేంద్రం
 న్యూఢిల్లీ, 2025-26 మార్కెటింగ్ సీజన్ ను సంబంధించి కేంద్ర ప్రభుత్వం గోధుమ సహా 6 రక వంటల కనీస మద్దతు ధరను (ఎమ్ఎస్సీ) పెంచింది. కేంద్ర మంత్రి అశ్వనీ చైట్ల ఈ విషయం వెల్లడించారు. క్రిందటో గోధుమ ధరల రూ.150, ఆవాల ధరల రూ.300, పెసర్ల ధరల రూ.275, శెనగల ధరల రూ.210, పొద్దుతుగుడు ధరల రూ.140, బార్లీ ధరల రూ.130 చొప్పున పెంచినట్లు తెలిపారు.

రక వంటల ఎమ్ఎస్సీ పెంపు వివరాలు	2024-25లో క్వింటా	2025-26లో క్వింటా
గోధుమ	రూ.2,275	రూ.2,425
బార్లీ	రూ.1,850	రూ.1,980
శెనగలు	రూ.5,440	రూ.5,650
పెసర్లు	రూ.6,425	రూ.6,700
ఆవాలు	రూ.5,650	రూ.5,950
పొద్దుతుగుడు	రూ.5,800	రూ.5,940

ఉద్యోగుల డీవీ 3% పెంపు

జూలై 1 నుంచి అమలు • కేంద్ర క్యాబినెట్ ఆమోదం
 న్యూఢిల్లీ, అక్టోబర్ 16: ప్రభుత్వ ఉద్యోగులు, పెన్షనర్లకు కేంద్రం తీవ్రకమరు చెప్పింది. డిపా వో కానుకగా కరవు భత్యాన్ని (డీవీ) 3 శాతం పెంచుతున్నట్లు ప్రకటించింది. ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ ఆధ్వర్యంలో బుద్ధవారం జరిగిన మంత్రివర్గ సమావేశంలో పలు నిర్ణయాలను ఆమోదించినట్లు కేంద్ర మంత్రి అశ్వనీ చైట్ల వెల్లడించారు. డీవీ పెంపు ఈ ఏడాది జూలై 1 నుంచి అమల్లోకి వస్తుంది తెలిపారు. దీని వల్ల దాదాపు 49.18 లక్షల ఉద్యోగులు, పెన్షనర్లు లక్ష, 64.89 లక్షల మంది పెన్షనర్లకు ప్రయోజనం చేకూరుతుందని, కేంద్ర ఖజానాపై రూ.9,448 కోట్ల ఆదనపు భారం పడుతుందని వివరించారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం ఈ ఏడాది ఏప్రిల్లో డీవీను 4 శాతం పెంచిన విషయం తెలిసింది. తాజాగా పెంపుతో ఇది 50 నుంచి 53 శాతానికి చేరుతుంది. మరోవైపు, వారంబడుతున్న పేర్కొంటున్నారు. దీనిని కంట్రీలో జరిగే నూత్నమైన మార్పులను బట్టి వారి ఆరోగ్య సమస్యలను తెలుసుకో

కంటి స్కాన్ తో డయాబెటిస్ నిర్ధారణ!

వాషింగ్టన్: మనిషి కండ్లను చూసి అతని కున్న వ్యాధులను నిర్ధారించవచ్చుంటున్నారని అధ్యయనం వెల్లడించింది. ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ ఆధ్వర్యంలో బుద్ధవారం జరిగిన మంత్రివర్గ సమావేశంలో పలు నిర్ణయాలను ఆమోదించినట్లు కేంద్ర మంత్రి అశ్వనీ చైట్ల వెల్లడించారు. డీవీ పెంపు ఈ ఏడాది జూలై 1 నుంచి అమల్లోకి వస్తుంది తెలిపారు. దీని వల్ల దాదాపు 49.18 లక్షల ఉద్యోగులు, పెన్షనర్లు లక్ష, 64.89 లక్షల మంది పెన్షనర్లకు ప్రయోజనం చేకూరుతుందని, కేంద్ర ఖజానాపై రూ.9,448 కోట్ల ఆదనపు భారం పడుతుందని వివరించారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం ఈ ఏడాది ఏప్రిల్లో డీవీను 4 శాతం పెంచిన విషయం తెలిసింది. తాజాగా పెంపుతో ఇది 50 నుంచి 53 శాతానికి చేరుతుంది. మరోవైపు, వారంబడుతున్న పేర్కొంటున్నారు. దీనిని కంట్రీలో జరిగే నూత్నమైన మార్పులను బట్టి వారి ఆరోగ్య సమస్యలను తెలుసుకో

జమ్మకశ్మీర్ ముఖ్యమంత్రిగా ఒమర్ అబ్దుల్లా ప్రమాణం

శ్రీనగర్, అక్టోబర్ 16: జమ్మకశ్మీర్ నూతన ముఖ్యమంత్రిగా నేషనల్ కాంగ్రెస్ నేత ఒమర్ అబ్దుల్లా బుద్ధవారం ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు. 2019లో 370వ అధికరణ రద్దు తర్వాత ఏర్పడిన యూజీసీ తొలి ముఖ్యమంత్రిగా బాధ్యతలు చేపట్టారు. ఒమర్ తో పాటు ఐదుగురు మంత్రులు (వీరిలో ఒకరు మహిళ)తో లెఫ్ట్ ఫ్రంట్ గవర్నర్ మనోజ్ సిన్హా జిగానా రాష్ట్రం మజిలీలు పట్టణం వద్ద జాతీయ రహదారిపై ఈ ఘోర దుర్ఘటన చోటుచేసుకుంది. ఘటనలో 50 మందికిపైగా తీవ్రంగా గాయపడ్డారు. క్షణాక్షణంలో చాలా మంది పరిస్థితి సీరియస్ గా ఉందని అత్యవసర విభాగం బుద్ధవారం వెల్లడించింది. అనేక మృతదేహాలు గుర్తించలేని విధంగా దెబ్బతిన్నాయని తెలిపింది. మృతుల సంఖ్య 140కు చేరుకుందని, సామాజికంగా అత్యక్రమీయులు నిర్బంధించిన నట్లు నేషనల్ ఎమర్జెన్సీ మేనేజ్ మెంట్ ఎజిసీ హెడ్ సూరా అబ్దుల్లా వెల్లడించారు. వాహనంపై డ్రైవర్ నియంత్రణ కోల్పోవడంతో ట్యాంకర్ బోల్తా పడింది తెలిపారు. అధికార పార్టీని దెబ్బ తిరిగింది. ట్యాంకర్ బోల్తా పడ్డ సంగతి తెలిసి, పెద్ద సంఖ్యలో సామాన్యులు జన ఆకృతికి పరిగెత్తుకు వచ్చారని, ట్యాంకర్ నుంచి కారీ ఇంధనాన్ని దాచుకోవడం పట్టుకునేందుకు ప్రయత్నించారని చెప్పారు. వారు పెట్రోల్ ను తీసుకుంటున్న సమయంలో మంటలు వెలరేగి, ట్యాంకర్ పేలిపోయిందని తెలిపారు.

శ్రీనగర్, అక్టోబర్ 16: జమ్మకశ్మీర్ నూతన ముఖ్యమంత్రిగా నేషనల్ కాంగ్రెస్ నేత ఒమర్ అబ్దుల్లా బుద్ధవారం ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు. 2019లో 370వ అధికరణ రద్దు తర్వాత ఏర్పడిన యూజీసీ తొలి ముఖ్యమంత్రిగా బాధ్యతలు చేపట్టారు. ఒమర్ తో పాటు ఐదుగురు మంత్రులు (వీరిలో ఒకరు మహిళ)తో లెఫ్ట్ ఫ్రంట్ గవర్నర్ మనోజ్ సిన్హా జిగానా రాష్ట్రం మజిలీలు పట్టణం వద్ద జాతీయ రహదారిపై ఈ ఘోర దుర్ఘటన చోటుచేసుకుంది. ఘటనలో 50 మందికిపైగా తీవ్రంగా గాయపడ్డారు. క్షణాక్షణంలో చాలా మంది పరిస్థితి సీరియస్ గా ఉందని అత్యవసర విభాగం బుద్ధవారం వెల్లడించింది. అనేక మృతదేహాలు గుర్తించలేని విధంగా దెబ్బతిన్నాయని తెలిపింది. మృతుల సంఖ్య 140కు చేరుకుందని, సామాజికంగా అత్యక్రమీయులు నిర్బంధించిన నట్లు నేషనల్ ఎమర్జెన్సీ మేనేజ్ మెంట్ ఎజిసీ హెడ్ సూరా అబ్దుల్లా వెల్లడించారు. వాహనంపై డ్రైవర్ నియంత్రణ కోల్పోవడంతో ట్యాంకర్ బోల్తా పడింది తెలిపారు. అధికార పార్టీని దెబ్బ తిరిగింది. ట్యాంకర్ బోల్తా పడ్డ సంగతి తెలిసి, పెద్ద సంఖ్యలో సామాన్యులు జన ఆకృతికి పరిగెత్తుకు వచ్చారని, ట్యాంకర్ నుంచి కారీ ఇంధనాన్ని దాచుకోవడం పట్టుకునేందుకు ప్రయత్నించారని చెప్పారు. వారు పెట్రోల్ ను తీసుకుంటున్న సమయంలో మంటలు వెలరేగి, ట్యాంకర్ పేలిపోయిందని తెలిపారు.

హర్యానా సీఎంగా నేడు సైని ప్రమాణం

చండీగడ్, అక్టోబర్ 16: హర్యానా బీజేపీ శాసనసభా పక్ష నేతగా మాజీ ముఖ్యమంత్రి నాయబ్ సింగ్ సైని బుద్ధవారం ఏకగ్రీవంగా ఎన్నికయ్యారు. గురువారం ఆయన హర్యానా సీఎంగా వరుసగా రెండోసారి ప్రమాణ స్వీకారం చేయనున్నారు. శాసనసభా పక్ష నేతగా ఎన్నికైన అనంతరం ఆయన గవర్నర్ బండారు దత్తాత్రేయను కలిసి ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేయడానికి అవకాశం ఇవ్వాలని కోరారు. బీజేపీ విజయం సాధిస్తే సైనియే ముఖ్యమంత్రిగా కొనసాగుతారని ఎన్నికల అనంతరం బీజేపీ ప్రకటించిన విషయం తెలిసింది. అంతకు ముందు సీఎంగా ఉన్న మనోహర్ లాల్ ఖట్టర్ ను తొలగించిన బీజేపీ హర్యానాలో సైనియే ముఖ్యమంత్రిగా చేసింది. ఆయన నాయకత్వంలో ఇటీవల జరిగిన అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో 90 సీట్లకు 48 స్థానాల్లో బీజేపీ విజయం సాధించగా, విపక్ష కాంగ్రెస్ 37 సీట్లకు పరిమితమైంది.

ప్రపంచంలోనే అతిచిన్న వాషింగ్ మెషీన్ భారతీయుడి గిన్నిస్ రికార్డు

న్యూఢిల్లీ: ప్రపంచంలోనే అతి చిన్న వాషింగ్ మెషీన్ ను తయారుచేసిన భారతీయుడు సెబిన్ సాజి గిన్నిస్ బుక్ లో పేరు సాధించుకున్నాడు. మహిళలు వాషింగ్ మెషీన్ లానే పనిచేసే ఈ వాషింగ్ మెషీన్ కొలతలు 1.28 / 1.32, 1.52 అంగుళాలు మాత్రమే. 1990లలో గిన్నిస్ లో చోటు సాధించుకున్న పాపులర్ హ్యాండ్ వెర్షన్ లాంటి అయిన తమిళనాడు డిజిటల్ పేట్ రికార్డును ఈ వాషింగ్ మెషీన్ తుడిచిపెట్టింది. సాజి రూపొందించిన వాషింగ్ మెషీన్ ప్రపంచంలోనే అతి చిన్నది గిన్నిస్ వరల్డ్ రికార్డ్ గుర్తించింది. ఇందుకు సంబంధించిన వీడియోను చదవండి. సాజి ఆ మెషిన్ లో బిజీ కేట్ వాషింగ్ పోడల్ వేయడం, ఆ వెంటనే అది సీట్ తీసుకోవడం వంటివి ఆ వీడియోలో ఉన్నాయి. కాగా, ఇటీవల ప్రపంచంలోనే అతి చిన్న వ్యాక్యుమ్ క్లీనర్ ను కూడా భారతీయుడి రూపొందించాడు. ఇది కేవలం 0.65 సెంటీమీటర్ల మాత్రమే ఉంది.

జాన్సన్ అండ్ జాన్సన్ రూ. 126 కోట్ల జరిమానా

న్యూఢిల్లీ: ప్రముఖ టాటాల్డ్ సంస్థ జాన్సన్ అండ్ జాన్సన్ భారీ ఫైట్ తగిలింది. దేశాల్లో ఆ సంస్థకు చెందిన ఫోటోను వాడటం వల్ల తనకు క్యాన్సర్ వచ్చిందంటూ ఒక ప్రముఖ నేత దావాకు స్పందించిన ప్రయత్నం కోర్టు నష్టపోవడంగా సుమారు రూ.126 కోట్ల అతడికి చెల్లించాలని తీర్పు చెప్పింది. కంపెనీకి చెందిన టేబీ ఫోటో వల్ల తనకు ఈ వ్యాధి వచ్చిందని ఫ్యాక్టివ్ ఇవాన్ ఆనే వ్యక్తి 2021లో దావా చేశారు.